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Európa sorsdöntő órái
A magyar kormány 
váratlan fordulatot - -

- A
A Magyar Távirati Iroda jelenti :

Gömbös Gyula miniszterelnök, Kánya Kálmán 
külügyminiszter a szakközegek bevonásával a 
miniszterelnök dolgozó szobájában megbeszé­
lésemet folytatott s határozott azokról az intéz­
kedésemről, melyeket a magyar kormány Német­
országnak a Népszövetség tagjai sorabol és a 
leszerelési konferenciáról való eltávozása kö­
vetkeztében szükségesnek tart.

Münchenből jelenük :
Vasárnap Münchenben nagy- 

ünnepély volt, amelyre repülő­
gépen odaérkezett Hitler kancellár 
is. Mielőtt beszédet mondott volna 
alkalma nyílt találkoznia a pápai 
nunciussal, aki e szavakkal fordult

Németország elhatározása, mely- 
lyel a Népszövetség tagjai sorából 
kilépett — valóban bombaképen 
hatott az egész világra. A német 
nemzetnek a vak is látja, tökéle­
tesen igaza van, mert a brutális 
erőszak jogán kötötték gúzsba, 
bélyegezték másodrendű nemzette 
a nyugati hatalmak.

Nem csupán Németországról van 
szó, hanem mindazon államokról 
és nemzetekről, amelyek a többi 
Paris melléki békeszerződések el­
viselhetetlen terhei alatt nyögnek, 
így természetesen Magyarország is 
válaszúton áll a német elhatározás 
után.

Mikor tavaly decemberben a 
nagyhatalmak foglalkoztak a né­
metek egyenrangúságával és elha­
tározták, hogy a legyőzött nemze­
teknek is megadják ugyanazon jo­
gokat, amelyek élvezetében immár 
13 év óta élnek a többi nemzetek 
örömteli es visszhangratalált az el­
határozás mindenütt.

Az Ígéret beváltása egyre késett, 
sőt utóbbi időben a békét diktáló 
nagyhatalmak mindinkább vona­
kodtak a bilincsekbe vert nepek 
helyzetén segíteni. így tehát jönni 
kellett egy olyan döntő lépesnek,

melyből az összes legyőzött nem­
zetnek sorsuk megváltozását remél­
hetik.

A német elhatározás késztette 
a magyar kormányt is arra, hogy 
az ui viszonyok között keresse 
azt a megoldást, amivel az ország 
jövőjét biztosítani tvdja Termé 
szeles, hogy egyelőre a kormány 
szűkszavú nyilatkozatából nem le­
het a végsőkre következtetni, de 
mindenesetre érezhető, hogy Ma­
gyarország ezekben a sorsdöntő 
pillanatokban követelni fogja az 
élethez való jogait.

Berlinből jelentik :
Az egész német birodalomban 

nagy helyesléssel találkozott Hitler 
kancellár elhatározása,— amellyel 
bejelentette kilépését a Népszö­
vetségből. — Ügy a sajtó, mint a 
közvélemény általánosan úgy deli 
meg ezt a nagyfontosságu lépést, 
hogy Hitler egyetlen kardcsapással 
átvágta a gordeusi csomót, ame­
lyet évek óta nem tudtak kibo­
gozni a zöld „tanácskozó" asztalok 
mellett.

Ezt a politikát igazolni akarja a 
német nép a november 12-én tar­
tandó népszavazáson.

saillesi szerződés katonai megálla­
podásaira, amelyek Németország 
ellen különféle retorziókat helyez 
kilátásba.

A francia közvélemény sokkal 
higgadtabban fogja fel a helyzetet.
Hivatalos helyen tett különféle ““ü~'~”üárh0z • 
nyilatkozatok arra mutatnak, hogy a kancellarn ..

7 — bokáig m
egyelőre nem lehet Ítéletet mon­
dani a német lépésről, hanem 
meg kell várni a fejleményeket, 
amelyek pár napon belül tiszta 

képet fognak mutatni.
Géniből jelentik : A népszövetségi palotában vasárnap délelőtt 
tanácskozás folyt. Az összes ott időző államférfiak megjelentek 

palotában, ahol a folyosókon természetesen csak Németország
• . 1 1 1 „ 1 -1 - „ 1 «-» — fim űnirfiL’l’P

_ nem értettem Önt.
később kezdtem gondolkozni tettei 
fölött, de most már teljesen meg 
tudom érteni.

Az ünnepélyen Hitler beszélt 
a kormány radikális lépéséről.

Olyan helyen, ahol jól ismerik a német kormány terved, azt az 
információt adták, hogy amennyiben Németország lépese köve - 
keztéban Franciaországban szélsőséges irányzatú kormány vál­
taná fel Daladicrt s esetleg Poincarré következne, aki a Ruhr 
vidék megszállását akarná keresztülvinni, Németországban a szél­
sőséges Rosenberg Alfréd kerülne Neurath helyett a ku úgy mi­
niszteri székbe. Rosenberg azért vállalna ezt a megbízatást, 
mert semmiféle irányban nincs lekötve és teljesen szabadon in­

tézhetné Németország külpolitikáját.
Párisból jelentik: újra háborús Iáéban tombol. Meg-

A francia saitó vasárnap óta torlást kiált és hivatkozik a ver-
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kilépéséről tárgyaltak és foglalkoztak azokkal az eseményekkel, 
amelyek bekövetkezhetnek a közeljövőben.

A népszövetség ülésén Henderson elnökölt, résztvettek Paul Bon­
com francia, Simon angol külügyminiszterek, Normann Davis 
az angol bank kormányzója és a többi államok képviselők Az 
ülésen azokat az intézkedéseket tárgyalták, amelyeket a Nép­
szövetségnek megkell tenni a Németországgal való gyors meg­

egyezés érdekében.
Az ülés végén Boncom francia külügyminiszter a sajtónak rövid 
nyilatkozatot tett. Kijelentette, hogy minden felelőség Németor­
szágé A Népszövetség válaszolni fog a németeknek es vissza­
fogja utasítani azokat a vádakat, amelyeket a nemzetek ellen 

juttatott kifejezésre.
lépéssel foglalkozik és legfeketébb 
színekkel ecseteli a következménye 
két. A locarnoi egyezménytől 
kezdve az Austin Chamberlain, 
Briand és Stresőmann által felépí­
tett aurópai egyezményrendszer 
beleértve a nemrégiben megkötött 
négyhatalmi egyezményt, összeom­
lott és mindezeknek a rendszerek­
nek gyászos vége lett. Németor­
szág kilépése a Népszövetségből 
— fejezi be a cikkíró a vezércik­
ket — egyúttal a Népszövetség 
végét is jelenti.

A lap nyomatékosan utal arra, 
hogy Németország csupán 2 évi 
felmondási határidő után hagyhatja 
ott a Népszövetséget, ez alatt az 
idő alatt azonban alá van vetve 
a Népszövetség statútumainak.

A „Messagero“ Berlin gesztusa 
cim alatt foglalkozik a váratlan 
fordulattal, a helyzetet igen ko 
molynak tartja, azonban leszögezi, 
hogy Németországot békés célok 
vezetik. Reméli, hogy az európai 
együttműködés mégis megvalósul.

*
A „Journal" igen éles hangon 

ítéli meg a helyzetet. Szerinte 
vissza kell térni a Versailles! szer­
ződéshez s ennek alapján kell 
Németország ellen a vizsgálatot 
megindítani.

Az „Echo de Paris" hidegvért 
tanácsol, amig Anglia és Olasz­
ország állást nem foglal

Londonból jelentik :
Az Evning Standard utolsó esti 

kiadásának vezércikke a német
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InségaJcció- 
inségatló

Debrecen város polgársága ismét 
elérkezett visszatérő nagy problémá­
jához, az inségakcióhoz, — amelyet 
mindig sok jóakarattal, pompásan 
felépített tervek szerint, szép elgon­
dolással igyekenek azok, akiknek ez 
kötelességévé tétetett megoldani. — 
Sajnos, a megoldás lehetetlennek 
látszik s ami itt évről-évre történik, 
felületi kezelés, a tünetek megszün­
tetése, ami a bajt gyökerében nem 
irjta ki. De hisz ez természetes is. 
Hiszen a munkanélküliség nem deb­
receni jelenség, hanem országos, sőt 
az egész világot sújtó szerencétlen- 
ség. És mert az, tágabb értelemben 
véve a világ gazdasági életének kor­
mányzói, szükebb értelemben véve 
az állam feladata, ennek a hajnak a 
gyógyítása s az orvosság el ötéi em- 
tése. Átért hozzon bár Deerecen vá­
ros polgársága ezerszerte nagyobb 
áldozatokat, mint most s ez áldoza­
tokkal érje el bár, hogy pillanatnyi­
lag megszűnik a munkanélküliség 
ennek nagy tengerében egyedül álló 
Debrecent "a munkanélküliség körü­
lötte hömpölygő, dagadó hullámai, 
mint apró kis szigetet ismét csak el­
öntenék. Debrecen kicsi része csak 
a nagy egésznek és pedig szerves 
elválaszthatatlan tagja a nagyobb kö- 
ztiletnek, amelynek bajai, szenvedé­
sei, fájdalmai alól nem szeparálhatja 
el magát.

Itt érkezünk el a mi igazságunk­
hoz, azoknak igazságához, amely azt 
követeli hangos és határozott szóval, 
hogy a munkanélküliségen és vele 
járó Ínségen az állam hivatott segí­
teni, mint az ilyen általános szociá­
lis problémáinak egyedüli ura. — A 
kisebb közület, ez esetben Debrecen 
város lehet végrehajtó szerv a kérdés 
megoldásában, de a megoldást az 
államnak kell megtalálnia a maga 
hatáskörében, amely terjedelmesebb, 
mint a városé és amelynek e hatás­
kör betöltésében hatalmas, több, — 
hatékonyabb eszköze is van, mint a 
városnak. A városnál a segités esz­
közei kimerülnek a financiális arze­
nál készleteiben. Ám ezek a készle­
tek igen-igen korlátoltak és utánpót­
lására gondolni sem lehet, mert az 
a forrás, amelyekből a város merít­
hetne: a polgárság anyagi ereje na- 
gyon-nagyon meggyengült, sőt igen 
nagy százalékra mondhatjnk, meg­
semmisült. A folytonos adóztatásnak 
már nincs alapja. — Lépten-nyomon 
mutatkozik, hogy a polgárság adófi­
zetési képessége megszűnt. Es mégis 
az inségakció majdnem száz száza­
lékig erre az adófizetésre épül fel. A 
polgármester ugyan figyelembe vette, 
hogy már tavaly is nagy hátralékok 
maradtak fenn 'inségadókban s ezért 
ezidén kisebb összeget vett számí­
tásba, de teljesen bizonyos, hogy az 
idei inségadókból is legalább olyan 
százalék marad hátralékban, — mint 
tavaly, ha nem több, hiszen a pol­
gárság helyzete tavaly óta nem javult 
— mindenki tudja — rosszabbodott.

A leghatározottabb formában kell 
tehát a kormányhoz fordulni, hogy 
az inségakció pénzügyi terheit az 
állam vállalja és viselje, mert erre a 
polgárság nem képes és az inségakció

kivetése a polgárságra nem egyéb, 
mint az egyik koldus szájából kivenni 
a falatot, hogy a másik koldus ba-

raphason egyet belőle anélkül, hogy 
■ • ■ egyik 'o-a két koldus közül az 

iakhassék.

NOLDY ÍS FINZ1
16-tól, hétfőtől az Arany Bika Fehér Szalonban

A debreceni
egyetemi építkezések 
kulisszatitkai

Müller Félix kormánybiztos, a 
debreceni Tisza István Tudomány- 
egyetem építésének ellenőre ellen a 
mérnöki kamarában csúnya vizsgá­
lat folyt le, melynek eredményeke- j 
pen Möllert feddésre ítélték. A vizs­
gálat során kihallgatták Magyary Zol­
tán egyetemi tanárt, — aki érdekes 
részleteket adott elő a debreceni épít­
kezések kiadásának előzményeiről. A 
vallomás, mely mindennél „szebben 
beszél“, a következő:

Magyary Zoltán egyetemi tanár a 
következő tanú. Ismertette a debre­
ceni építkezés előzményeit. A háború 
előtt Korb Flóris dolgozta ki idevo- 
natkozóan tervét, időközben azonban 
a professzor megrokkant, szélütötte 
és ő mint az illetékes osztály akkori 
vezetője úgy találta, hogy a régi ter­
vezet — most, mikor keresztülvite- 
lezés előtt áll — elavult. Mégis, mi­
után a miniszter a tervezet mellett 
döntött és a Tóth és Sebestyén cég 
ajánlatát nem akceptálták, hanem a 
legolcsóbb Katona és Stégmüíler cé­
get bízták meg az építkezéssel.

Mindjárt a munka megindulása 
után a vezető műépítész és a 
vállalkozó között ellentétek me­

rültek fel.
Korb sokat gyengélkedett, — hóna­
pokig külföldi fürdőkben kezeltek az 
építkezés tartalma alatt — nem tud­
ta tehát megfelelő eréllyel irányítani 
az ügyeket. A vállalkozó sűrűn pa- 
naszkodott. de panasz volt ellenü< 
is, ekkor értesültek arról is, hogy a 
cég harmadik, — titkos társa egy 
Ehrenwald nevezetű ur.

Az volt a cél, hogy keresztény 
kapja a vállalkozást és igy az még­
is zsidó kézbe került.

Én jogász vagyok — mondotta 
Magyary — vitás technikai kér­
désekben dönteni nem tudtam.
A minisztérium műszaki ügy­
osztálya meg nem funkcionált, 
az osztályvezető Sváb Gyulát 
pedig lehetetlen volt megtalálni.
Nekünk elejétől kezdve nem volt 

kedves az ügy, de nem akartam a 
miniszterrel ellenkezni. A többmilliós 
munka egy objektiv szakértőt sür­
getett, pl. arról kellett dönteni, hogy

a csarnok 4 oszlopa kibirja-e a ku­
polák Végül Svábbal abban állapod­
tunk meg, hogy keresünk a műegye­
temen, egy Korbot helyettesitő mi­
niszteri biztost — A műegyetemen 
azonban épp Koréra való tekintettel, 
mindenki elhárította a megbízatást. 
Sváb ajánlatára ezután Müller Fé- 
lixre terelődött a figyelem. Először 
egy hármas véleményező bizottságot 
alakítottak, ebben mär Müller is sze­
repelt, ezután kapta meg a minisz­
teri biztosi megbízást.

Müller emli'ctte, hogy előzőleg 
kétszer már volt Debrecenben, de 
arról Magyarvnak sincs tudomása, — 
hogy a vállalkozó és a miniszteri 
biztos között bizalmas viszony fej­
lődhetett ki és ennek kapcsán Mül­
ler olyan (tikoknak birtokába jutott 
volna, amelyeket később a vállakozó 
ellen használhatott.

1433 október 16

üubay Jenő dr. 
Debrecenben

Vasárnap délben a pályaudva­
ron díszes fogadtatásban részesült 
Hubay Jenő dr Debrecen díszpol­
gára, a magyar zenei élet világhí­
res büszkesége, A vasúti állomá­
son igen nagyszámú előkelő kö­
zönség jelent meg Vásáry István 
dr. polgármester élén. A gyorsvo­
nat beérkezése után az első osz­
tályú váróteremben gyűlt össze a 
közönség. Mikor Hubay belépett 
a Mácsay dalkör énekelt, mely 
után Vásáry polgármester intézett 
hozzá üdvözlő szavakat. — Erre 
Hubay Jenő dr szeretetteljes be­
szédében válaszolt és kijelentette, 
hogy mindig ünnepnek tartja azt 
a napot, ha kedves városába, Deb­
recenbe eljöhet.

A mestert ezután még a MANSz 
helyi fiókja üdvözölte és virággal 
kedveskedett neki. A vasárnap 
este rendezett nagyszabású zenei 
ünnep résztvevői ugyancsak a déli 
vonattal érkeztek meg, köztük volt 
Meszlényi Róbert, a kultuszrni- 
nisztérium zenei osztályának fő­
nöke is.
oíOionoaoitoíOíciiQ

— MENETRENVALTOZÁS. Téli 
menetrend lépett életbe a MÁV és a 
magyar magán vasutak vonalain. A 
téli menetrendeket a most megjelent 

Vasúti Útmutató“ és „Máv. Menet­
rend“ tartalmazza. A vasúti menet­
rendeken kívül, a Budapest-környéki 

vidéki autóbuszjáratok részletesUS
menetrendjei, vasúti díjszabások, va- 
mint utazási kedvezményekre vonat­
kozó ismertetések is bentfoglaltatnak. 
Kapható mindenütt.

A szépet, a jól, a finomat 
mindjárt észreveszi a szem

Ezt bizonyítja az a hatalmas érdeklődés, 
melyet az alig pár napja megnyílt

99ROBIIK
fővárosi nívón álló kirakata ily rövid idő 
alatt váltott ki a vásárlóközönségből !
Mindenütt erről hallani s egész napon át alig 
közelíthető meg ez a feltűnést keltő kirakat 
az érdeklődők állandó tömege miatt, —- a

Ferenc József-uí 40

Éhínség előtt 
a székely kisiparosok

A székelyföldi kisiparosok gyűlést 
tartottak Gycrgyószentmiklóson. — A 
gyűlésen megállapították, hogy teher- 
biróképességük megszűnt, — miután 
adókba s kamatokba fizették el a régi 
időkben megtakarított vagyonuk ron­
csait is, úgyhogy kénytelenek ipar-

előtt

engedélyeiktől megszökni. Elkesere­
dett hangulatban egész sereg hatá­
rozati javaslatot fogadtak el s az ösz- 
szes határozatokban való eljárással 
Szabó Béni magyarpárti képviselőt 
bízták meg. A határozatok sorában 
moratóriumot követelnek a kisiparo­
sok adósságaira s kisebbségi nyelven 
való tanítást a tanonciskolákban.

bfnébat KEfátyné Sjeájjő
Budapest. IV. Egyetem ucca 5. szám (a Belváros központjában.) Erx*ébei pincében menül-w«.

MenU 1-60 és 2’— P- 
Olcso pensiórenászer 11
Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel
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Leszállítják a kamatlábat
A gazdaadósságok rendezésével 

kapcsolatosan az a hir terjedt el 
bankkörökben, hogy a Nemzeti 
Bank legközelebb félszázalékkal 
leszállítja a bankkamailábat. Éppen 
egy éve, múlt év október 18-a óta 
van érvényben a mostani 4 5°/° 
bankkamatláb, amelynek alapján 
állapította meg az Országos Hitel 
ügyi Tanács a kamatmaximumot. 
Hir szerint Popovics Sándor, a 
Nemzeti Bank elnöke, aki egy­
szersmind elnöke a Hitelügyi ta­
nácsnak is, úgy tervezi, hogy a

Hitelügyi Tanács a hitelkamatot 
a bankkamatláb mérséklésnél na­
gyobb mértékben csökkentse,

Pénzügyi körökben azt is tudni 
vélik, hogy a betéti kamatlábnál 
a Hitelügyt Tanács nem fogja tel­
jes mértékben érvényesíteni a hi­
vatalos rátacsökkentést, hanem 
általában csak negyedszázalék lesz 
a mérséklés, A hitelkamat erősebb 
mértékű leszállítására ezek szerint 
a hírek szerint meg akarják köny- 
nyiteni a kormánynak a kamatse-

4,000 téglás te&erpróba 
as Apollo mosgoban

Kalííornía pajzstetütől mentes 
Gyümölcsfát
Magasförzsit éü bokorrózsát 
Díszfát 
Díszcserjét 
Évelő virágot 
Gyökeres szöllővesszőt stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UH6HVÁRYJÓZSEF

Mint ismeretes a hatóság az 
Apolló m ozgósz inháza t néhány 
héttel ezelőtt bezáratta, mert az 
emeleti páholyok leszakadással fe­
nyegettek. A mozi engedélyesek 
a színház kijavítását vitéz Sípos 
László építészre bízták, ki a mun­
kálatokat elvégezte. A hatóság a 
teherpróbát vasárnap délelőttre 
tűzte ki, amelyen az épület tulaj­
donosain és az érdekelteken kívül 
Bruckner városi mérnök is meg­
jelent.

Az Apolló színház páholyait 
40U0 téglával rakták meg, hogy a 
teherpróbát megtarthassák. A sú­
lyos teher alatt az épület vastra-

❖ HÍREK

Budapesti Iroda VI. Andrássy-ul 36.
Oliítitó nagy árlegyzék Ingyen

Választási harcok 
a debreceni zsidóság kebelében

súlyos helyzetbe hozta a hitköz­
séget. Sokan elégedetlenek az adóz­
tatás mai módjával is.

Ha a jelenlegi elnököt nem si­
kerül szándéka megváltoztatására 
rávenni, az elnöki székért aligha­
nem heves küzdelem indul meg, 
Egyelőre Gál Samu, Markov.ts 
Elemér dr. és székelyh dasi Se­
bestyén Lajos nevét emlegetik — 
mint olyanokét, akik méltóan .öl­
tenek be az elnöki tisztet.

A debreceni statusq-io zsidó 
litközség néhány hét múlva uira 
választja képviselőtestületnek nagy­
részét, s újonnan tölti be az elnöki, 
alelnöki s egyéb tisztségeket is. 
Hir szerint Fejér Ferenc dr., a 
hitközség köztiszteletben álló je­
lenlegi elnöke, aki az elnöki mél­
tóságot 12 év óta viseli, s akinek 
nevéhez számos korszakos alkotás 
fűződik, az ui kampányban nem 
akar jelöltséget vállalni, s ez a 
körülmény máris élénk ösztönzésül 
szolgái a hitközségpolitikai harcok 
megindítására.

E pillanatban, mint informáto­
runk mondotta, az egyes pártok 
arő viszonyai még ép oly Levesse 
tisztázottak, mint a pártok elvei 
és munkaprogrammja. Mindazon­
által valószínűnek látszik, hogy az 
egyik párt a szegényebbsorsu zsi­
dóság köreiből toborozza híveit, 
mig egy másik párt — arTey 
mint hírlik máris számos előké­
szítő megbeszélést tartott, azt az 
eszmét propagálja, hogy reier re- 
renc visszavonulása esetere nem 
is kellene elnököt választani, ha­
nem egy 12 tagú igazgató tanács­
ra kellene bizni a dolgok intézé­
sét. Egv harmadik párt a regi re­
zsim maradását óhajtja, s remein 
hogy sikerül maradásra bírni a le 
mondani készülő elnököt is.

A választási harcba bedobott 
kortesérvek között az ellenzéki 
zsidóságnak azt a vadjai iang , 
tátják legtöbbet, hogy a hitközség 
jelenlegi vezetősége a Hatvan uc 
cai bérpalota építésével anyagilag

Két szoba
előszobás uccai lakás 
orvosi rendelőnek, v. 
irodának alkalmas

Ugyanott 1 szoba előszobával is
Cseapó u. ÍO
az első emeleten

A* időjárás
Vasárnap délben a meteorologiai 

intézet a következő jelentést adta ki:
— Változóan felhős és még 

hiivös idő, sok helyen talaj- 
menti fagy.

♦♦

— A Bocskay ezred ünnepe.
A debreceni Bocskay gyalogezred 
mint minden évben ezidén is meg­
tartotta szokásos ezrednapját, 
amelyen a helyőrség tisztikarán 
kívül a polgári hatóságok fejei is, 
valamint szép számú közönség je­
lent meg. Az ünnepélyt a vitézi 
szék énekkarának éneke nyitotta 
meg, majd Darabos Balázs száza­
dos” tartott emlékbeszédet. Az 
ünnepély után megkoszorúzták a 
hősök e nlékét.

_ Elkeseredésében felakasz­
totta magát. Vasárnap reggel je­
lentették a rendőrségnek, hogy a 
Lóayay ucca 7, számú házban egy 
ismeretlen ember felakasztotta ma­
gát. A rendőrbizottság a helyszí­
nen megállapította, hogy a halott 
Gyapai András 67 éves napszá­
mos, aki a fölötti elkeseredésében 
lett öngyilkos, hogy a napokban 
alkalmaztatás! helyéről elbocsáj- 
tották s attól télt, hogy nem lesz 
mit ennie. A szerencsétlen ember­
nek családja is volt.

_ FILLÉRES- GYORSVONAT 
MISKOLCRA ÉS EGERBE. Október 
22-én „Filléres“ gyorsvonat indul. 
Aki Miskolcra utazik, annak a jegy 
ára oda s vissza P 3T0, aki pedig 
Egerbe utazik az 4 P 50 fillért fizet 
a jegyért. A menetrend a következő: 
Dabrecenből indul 5'45, Miskolcra 
érkezik 8 25. Miskolcról tovább in­
dul 8-33 és Egerbe érkezik 1016 
órakor. — Visszaindulás Egerből 20 
órakor, Miskolcra érkezik 21 "40. —

verzeit megvizsgálták és megálla­
pították hogy azok egy milliméte­
res elhajlást sem mutatnak. Ez azt 
igazolta, hogy a mozgószinház élet- 
veszélyes volta megszűnt.

A bizottság a hivatalos igazol­
ványt kiadta a ház tulajdonosai­
nak s igy most már az Apollo 
mozgószinház engedélyesein van a 
sor, hogy az előadásokat meg­
kezdjék. Tekintve azonban, hogy 
a debreceni mozifronton ezidősze- 
rint tárgyalások folynak egy uj 
bérlőtársasággal, még bizonytalan, 
hogy az Apolló mikor fog ismét 
megnyílni.

Miskolcról visszaindul 21 48 órakor 
és Debrecenbe érkezik 0'24 órakor, 
jegyek kaphatók a Menetjegyirodá­
ban.

— Schrikker Sándor fa­
iskolája Alsótekeres-puszta 
up. Lepsény gyümölcsfát, 
díszfát, díszcserjét és rózsát 
legjobb minőségben s a leg­
értékesebb fajtákban szál­
lítja. — Képes oktató jegy­
zékét érdeklőknek díjtala­
nul küldi.OIOIOIOIOIOIOIOIO

1« * ~V1< >ZGÓ
Ma hétfőn !

Trenk báró 
szerelme
Olga Csehova, Paul Hörbiger, 
Hans Stiive
Előadások: 5 7 és 9 órakor

1

— Sigrid Undset; Kristin
Lavransdatter. A század nagv 
regényei közül a Nobeldijas Sig­
rid Undset három részes alkotása, 
a Kristin Lavransdatter1' a leg­
elsők között áll. A háromrészes 
regénynek második kötete jelent 
meg az áldozatkész és művészi ér­
zékű Káldor könyvkiadó kiadásá­
ban. Hajdú Henrik kitűnő fordí­
tása és a kiadó ízlése szép kül­
sőt és belső értéket ad a magyar 
Kristinnek is, akinek kemény, erős 
lelkét szivszorongva ismerjük meg 
és lélekzetünket visszafojtva kö­
vetjük romantikus, emberi utján. 
Egy asszonyt ismerünk meg, az 
asszonyt, aki nemcsak szeretni es 
szenvedni tud hanem akarni is 
és akaratát keresztül tudja hajszol­
ni minden poklon át._____

Sporteredmények:
A professzionista liga vasárnapi 

bajnoki mérkőzései az alábbi megle­
petésekkel végződtek:

Ferencváros—Újpest 4:2
Attila—Budai 11 1:1 
Szeged—Nemzeti 8:2 
HL kér.—Somogy 7:0 
A vasárnapi forduló után a bajnoki 

tabella állása a következő:
1, Ferendváros; 2. Kispest, 3. 

Bocskay; 4. Újpest és a 12. helyen 
van 2 ponttal a Hungária.

DEBRECENIEK PESTEN A

METROPOL-ba szállnak
RÁKÓCZl-UT 58. szám alatt

150 kényelmes szoba, hideg, meleg folyóvízzel, 
í telefonnnal, elektromos fényjelzésekkel

Patinás him kiváló konyha. - Hangulatos cigány- 
zene - Virágoskert. - Szobák 4 - pengőtől
Teljes pensló 9 - pengőtől



4. oldal
DEBRECENI HÍRLAP

1933 október 16

Fényes Jenő drámái Elárverezek

Elegáns és becses tötet hagyta 
el e héten a sajtót. Fenyes Jenő 
uj könyve látott napvilágot, amely 
két közismert drámáját tartalmazza 
Mindkét dráma — A fehérgolyó is, 
az Asszony a máglyán is hatalmas 
és emlékezetes sikert aratott több 
színpadon is, a publikum bizo 
nyára örömmel fogadja a pompás 
kötetet, amelynek olvasása köz­
ben mélyebben és tartósabban ér­
vényesülnek azok a finom effektu­
sok, amelyek a színpadon — a 
dolog természete szerint — csak 
futó pillanatokig ragadnattak meg. 
Az első dráma, A fehér golyó, 
irredtnta mű, s minden bizonnyal 
a legkülönbek közzé tartozik, 
amit e nemben az utóbbi években 
láttunk. Nem elégszik meg az 
eszme érzéstkeitő erejének melo- 
dramatikus kiaknázásával, hanem 
mélyebb, lírai mondanivalóját egy 
rutinnal és kitűnő színpadi érzék­
kel megépített, percről-percre izgal­
masabb történet fordulatai és csat­
tanói mögül sugároztatja felénk. 
A másik dráma Asszony a mág­
lyán a pszichológiai finomságok 
egesz sorát hozza. A gyermekre 
vágyó asszony ballépésének súlyos 
katasztrófaláncolat lesz a követ­
kezménye és Fényes Jenő bizton­
sággal és sok hangulati elmélye­
déssel vezet végig ezen a szomorú 
utón.

1933 október 17-én d. u. 4 óra­
kor Hajduszováton a Műszaki es 
Kereskedelmi Társaság debreceni 
cég és a csatlakozott végrehajta­
tok követelésének behajtása végett 
4142.— pengőre becsült ingósá­

gokat, úgymint: búza, rozs, sze­
mestengeri, lovak, kocsik, zsákok, 
wertheim szekrények, kerékpár, 
bútorok, szőnyegek, telepes rádió, 
gramofon, könyvek, autókerékgum- 
mik, teherautó, stb.

Hajdúszoboszló, 1933 szept 23.
Báró Dániel Elek sk. jbir. végrhjtó

Színház
Az „Egy csók 
és más 
bemutatója

semmi“

I MAGYAR SZÉNRE és FÁRA 
LEGJOBB A SALGÓTARJÁN 1

TŰZI! IS LíY ów K X1 ÉV11 A

„LUNA“ és „KALOR“
KAPHATÓ:

SeSZTin A LAJOS
VASÜZLETÉBEN I

I >ei>reeeniel* t u ló Ikozólielye =j

István király szálloda

Fényes Jenő uj könyve rnegerő- 
sit bennünket ama korábbi felte- 
vésünkaen, hogy e sokoldalú iró, 
aki először novelláival tört utat az 
irodalomban, majd versekkel hó­
dította meg a közönséget és a fő­
városi sajló kritikáját, végered­
ményben a drámai formában ta­
lálta meg adekvát kifejezési lehe 
tőségét. A Bernstein i hatáseszkö­
zökkel dolgozó, de értékesen el­
mélyülő. amellett a gyöngédebb 
hangulati elemeket sem mellőző 
drámafaj kiválóan alkalmas az ő 
sokrétegű kvalitásaihoz s legna­
gyobb sikereit bizonyára ebben a 
körben lógja aratni.

BUDAPEST, VI. Podmnnieky vicén S
Nyugati pályaudvar melleit ,eT @
Telefonszamok: (Interurhan) 202-43, 294-34 - Sürgönyeim: HOIhLISl g

=5I Szobáink arat mérsékeltük - E lapra hivatkozók 20 százalék engedményt g 
kapnak — Központi fűtés, folyó, hideg-, melegvíz, lift, telefonos szobák

Teljes komfort 5És
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URANIA

Ma utoljára 1

Szívek

A magyar család 
heülap|ai:

UJ IDŐK
MAGYAR LÁNYOK 
„OTTHONUNK“

cimü kézimunka és divat­
melléklettel

„AZ ÉN ÚJSÁGOM“
képes gyermeklap

Együttes kedvezményes előfizetési 
dij négyedévenkint 12 Pengő
Kiadóhivatal:
Budapest, Andrássy-ut ló. szám 
Mutatványszámot díjtalant ul küld

Cement
és mozaiklap

fényesitó paszta, amitől a bur­

kolat tökéletes fényt kap

Beszerezhető :
DEBRECENI I

MÜKÖGYAR
íszvénytársaságnál

Debrecen, Fürdő ucca 2. szám
TELEFON : 10 93.

melódiája
■■■■■■■■ =»—■■■ mtmmmmmu «*«■»» ■■■■■■ nnmnwmmmmmnmmmmm

Békebeli premierhangulat, zsu- 
[alt báz, a pénztarra kifüggesztett: 
„Minden jegy elkelt" tábla, tap­
sok. újrázások és egész darabon 
át kacagás és kacagás, ez volt a 
szombat esti „Egy csók és más 
semmi" debreceni bemutatója.

Vitéz Jakabffynak mesteri ren­
dezése, gyönyörű színpadjai és vi­
lágítási effektusai olyan panorámát 
állítottak a közönség été, amely 
egymagában véve ritkaság.

A szereplők közül elsősorban 
N ó t h y Margitot kell említenünk, 
aki a „Fehérvári huszárok" pa­
raszt cselédlányával szemben egy 
előkelő finom kis úrin őt. játszott 
Egész megjelenése, játékkészssge, 
éneke kifogástalan volt. Mellette 
J a t z k ó Ciának volt megérde­
melt nagy sikere, aki a szobalány 
alakját a tőle megszokott kedves­
séggel és bájjal vitte színpadra A 
férfiak közül Kormos Ferenc ki­
fogyhatatlan humora, Bende László 
férfias, elegáns megjelenése, tánc- 
készsége s'„mint darab főszerep­
lője a darab tempójának nagysze­
rű irányítója érdemeit külön és 
nagy elismerést. Úgyszintén nagy­
sikert ért el Szokoly is, a táncko­
mikus szerepben.

Az előadást Jatzkó Rezső kar­
nagy dirigálta, finom, halk tónusu 
vezénylésével kihozva a darab 
minden slágerszámának a szépségét.

Az „Egy csók és más semmi" 
premierje olyan hatalmas nag^ si­
kert ért el, hogy bátran merjük 
állítani, hogy ez lesz az idei sze­
zon legnagyobb slágere es legke­
vesebb 25 előadást ei fog érni 
Debrecenben. Kötelességünknek 
tartjuk azonban a darab témájá­
nál fogva a szülőket figyelmeztetni, 
hogy serdülő gyermekeiket ne vigyék 
el erre az előadásra, mert a darab­
nak témája sikamlós, francia izü 
bohózat és csak felnőttek nézhe­
tik meg. —£e-

EGÉSZ HÉTEN ÁT

Egy csók és 
más semmi

Előadások : 5, 7 és 9 órakor

A gÁZ egységárát január óta leszállítottuk. Most
Debrecenben legolcsóbb egész Európában

A GÁZ
hasznaidénak számtalan előnyei közül kiemelkednek a következők 

1. A gázfőzés tiszta. II 5. Minden pillanatban használatba
r» íz I II vehető-* er-ye me ÍJ Okszerű kezelésnél sokkal olcsóbö,
3. Gyors. II , ,,
■4. Szagtalan- II mint a latuzelés,

Főzök, tűzhelyek, vasalók, gázkályhák (autogeyserek) stb. 
rendkívül kedvező feltételek mellett részletre kaphatok r:

A gáz fürdőkályha (autogeyser) egy csapforditással azonnal 
adja a melegvizet és olcsó a fogyasztása. 1 köbméter gazzal 22 

Hllérért egy teljes fürdőt készíthet.

Tűzifáté:
NÉPSZÖVETSÉGI

HITELSZÖVETKEZETNÉL

Telep: Maróthy 6y. u. 24 sz.
Iroda : Szent Anna ucca 10 

TELEFON 31-32

Minőség mennyiség garantálva
Olcsó árak! — Príma áru!

Nyomatott Deutsch Mór könyv- és münyomdájában Debrecen, Piac-u. ti

Debrecen s-z. Mr. város Világítási Vállalatánál
natt&yányt utca 17. sä,

O0ol mindennemű felvllágoalída és oUtalda nyerfteiö.
«■■■*■mmmmmnmnmmmmummmm■■■■■■■■ mmmmmmmm

„Menyország a földön“
Égi. Földi, Pesti Bécsi Párisi, Lon­

doni, Mulatságos, Látványos, 
Aktuális revü 20 képben 

Szerkesztett, részben irta és 
konferálja: Békeffy László 
Játszák ; Raina Alice Ilosvay 

Rózsi, Szőnyi Lenbe, Béke fix, Gór- 
donxi, Makláry, Herceg, Komlót, 
Radó Sándor, Kóváry. Fenyő, Ver­
tes, Barna, Haller Magda, Lehel 
Piri. Göj Erzsi, Sárossi Gizi ta­
lus Magda. László sa mF lóra ballett 
Uj helyárak : Legrágább hely 4.50 
Vasár- és ünnnepnap d. u. „ 3.

Terézköruti Színpad 
Budapest ♦ Telefon: 265-54 

Kezdete 9 órakor.

Szerkesztésért és kiadásért felel: BalassaSándor


